

新时代新征程新伟业

商水:做优主导产业 赋能高质量发展

记者 马治卫 通讯员 潘全喜 王宏物

“项目为王”强发展

今年以来,商水县总投资16亿元的莱赛尔纤维纺织项目、投资1.8亿元的冷链物流及仓储项目、投资10亿元的阿尔本智能工厂建设项目、投资1.1亿元年产15000套的高档家居项目、投资1.2亿元年产1万件套的服装项目、投资1亿元的凯南迈特机械制造项目等相继签约。商水开发区污水处理厂、阿尔本智能工厂建设项目、周口森珊优品智能家居生产项目、鑫英年服装项目、冷链物流及仓储项目、周口佳特包装项目,总投资31.1亿元,均已开工。牧原食品产业园项目、乐欣尔医疗科技建设项目、牧原饲料项目、生活垃圾发电项目、盛泰印花裁片项目等建成达产。

龙头企业领发展

河南盛泰纺织服装工业园集纺纱、织布、印染、制衣生产为一体,生产出品质领先的高档正装、休闲衬衫、T恤衫、裤装等。一期投资5.6亿元,年产20000吨棉纱、6000万米服

装面料、2400万件高端服装,产值12亿元,利税1.2亿元。该企业将成为河南省最大的中高档时装生产企业,成为周口市乃至河南省的综合性服装生产龙头企业。二期纺织印染工业园项目预计投资50亿元,是周口市唯一一家纺织、印染、服装等全产业链高科技园区。园区规划面积8000亩,将成为河南省最大的纺织印染工业园区。

目标清,方向明。商水经开区认真落实商水县委、县政府的部署,围绕纺织服装制造、农副产品生产加工等主导产业,持续延链补链强链,增强产业链完整性、根植性和竞争力,有效带动县域经济发展,实现争先进位、稳步发展。

配送中心、新产品研发中心、大数据中心等,项目已建设完成15.6万平方米。建成自动化生产线106条,可年产中高档时装1500万件套。该项目全部建成达产后可提供就业岗位约9700个,吸纳万余人就业。

牧原肉食品有限公司形成了牲畜屠宰、生猪收购、分割肉产品加工、定制肉产品加工、肉产品开发、销售、热加工熟肉制品、发酵肉制品、预制肉制品、腌腊肉制品、速冻肉制品的开发、生产、销售,畜副产品的开发、生产、销售,货物进出口全产业链,是周口市重点招商引资项目、河南省发改委补短板“982”重点项目,总投资67620万元,年屠宰400万头生猪,年产值约100亿元,提供就业岗位

1500余个。

据了解,目前商水有规模以上纺织服装企业36家,在商水县城周边和乡镇分布有多家生产能力强、经济效益好的小微企业和多个加工站点,从业人员达13042人。

优化营商环境助发展

营商环境就是生产力。商水经开区党工委书记、管委会主任马三华介绍,商水经开区瞄准“全市一流、全省最优”,在“放管服”改革上狠下功夫,持续落实好“四卡服务”“企业投资项目承诺制”等,打造省级营商环境示范点,以构建纺织工业全产业链为主线,打造全国绿色化、智能化纺织工业转型示范基地。

为深化“百名干部帮百企”活动,全力助企业打破发展瓶颈,商水县切实落实首席服务员机制,及时解决企业发展中遇到的问题。助企纾困增强活力。组建6个专班,为盛泰纺织、正友牧业、阿尔本、顺云制衣等企业累计输送工人3000多人。扎实落实项目联审联批制度,上半年共为12家企业办理审批手续,及时兑现各项承诺,推动各项惠企纾困政策落地见效。

商水县召开2023年第一季度开工项目谋划会

本报讯(记者 马治卫 通讯员 李盼)12月23日,商水县召开2023年第一季度开工项目谋划会,听取2023年第一季度开工项目的前期手续办理情况,进一步明确第一季度开工项目内容及手续完善中存在的问题,研究解决办法。县委书记孔阳、县委副书记胡军华等出席会议。

会议指出,要牢固树立发展思想,严格按照省委、市委工作要求,从确保县域经济高质量发展出发,树牢抓项目就是抓经济、就是抓发展、就是抓民生的理念,切实把责任扛到肩上、工作抓到手上,认真解决好第一季度开工项目中遇到的各种问题。

会议要求,要抓紧项目前期,科学统筹,主动服务,靠前服务,扎实做好项目前期手续办理工作,确保各项工作落地,助推企业升级扩能。要规范规划审批,确保项目实施一

个纳统一个,不遗留问题。要提升项目质量,贯彻落实“十大战略”,瞄准战略新兴产业和特色优质产业方向,围绕主导产业延链补链强链。要立足于实际,具有前瞻性,在构建新发现格局、加速高质量发展要求下谋划一批服务高质量、管理水平高、人民群众急需盼项目。要进一步做好专项债工作,汲取经验,紧抓政策机遇,充分挖掘潜力,实现能申报尽申报,使专项债申报工作实现新突破、迈上新台阶。要在项目实施上打好政策“组合拳”,下好“先手棋”、打好“主动仗”,牢牢牵住项目建设“牛鼻子”,跑出项目建设“加速度”,确保实现新年项目建设开局顺利、开门红。

会议强调,要严格按照项目化、清单化、责任化要求,落实到人、到单位、到时限,确保2023年工作实现“开局即决战、起步即冲刺”,奋力实现良好开局、高位起点。

商水县纺织产业招商推介会在南通举行

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜)为加速推动商水县经济高质量发展、培育产业集群、吸引人才集聚,实现以产聚才、以才兴产、产才融合,12月16日,由商水县人民政府主办的“共商大计水到渠成·2022年商水县招商推介会”在拥有“世界长寿之都”“纺织之乡”之称的江苏省南通市举行。

商水县委副书记、县长沈宗祥,县委常委主任夏新明等出席推介会并在致辞中希望与会的企业家结合企业自身发展需求、战略布局,与商水县加强联系沟通,争取业务合作,一起推进商水县纺织服装产业发展。

会上,与会人员观看了商水县情介绍电视专题片。商水县兴商招商服务有限公司和南通市上市纺织服装科技股份有限公司签订了合作框架协议。

沈宗祥在致辞中代表商水县委、县政府和百万商水人民,向大家的到来表示热烈欢迎!向大家长期以来对商水的关心、支持表示衷心感谢!他说,今日商水百业竞兴,商机无限,是一片正待开发和投资的沃土。招商推介会是加深了解、增进友谊、促进合作的良好开端。开放的商水诚邀各界有识之士莅商考察,探亲访友,投资兴业,携手打造商水“中国国际品牌服装数字化供应链基地”这个金招牌,商水将以诚信开放的姿态、海纳百川的胸襟、服务一流的营商环境,真诚回报各位嘉宾。

会上,与会人员观看了商水县情介绍电视专题片。商水县兴商招商服务有限公司和南通市上市纺织服装科技股份有限公司签订了合作框架协议。

面对面沟通“心连心”服务

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王玉民)“您在用电过程中有什么问题,有什么需要我们持续改进和服务的?”近日,商水供电公司固墙供电所组织工作人员上门走访重要专变客户、各大社区用户。

为进一步提升服务水平,全力做好供电优质服务工作,该所提前制订方案,成立上门服务小组,将客户走访落实到人。走访过程中,工作人员向客户了解用电情况,宣传属地网格服务电话,倾听客户对供电

服务的意见和建议,耐心地向客户解答相关的政策和问题。针对客户诉求和问题,该所细化解决措施,对于能及时解决的现场解决,对于短期内能解决的给予客户答复,对于需要协调解决的及时向客户做好解释工作,确保客户满意。

目前,该所共走访客户200余户。通过与客户面对面沟通,获得客户对供电服务的理解和认可,进一步提升了服务质量和客户满意度。



连日来,商水县委、县政府积极响应省委、市委号召,扎实开展“关爱你我他(她)·幸福千万家”行动,一批群众“急难愁盼”问题得到解决。图为平店乡组织爱心企业收购蔬菜。

记者 马治卫 通讯员 赵永昌 摄

免费发放退烧药 解群众燃眉之急

本报讯(记者 马治卫 通讯员 李盼)12月21日,商水县委统战部、县新联会开展免费发放退烧药活动。

活动现场,记者看到,市民正在有序排队领取退烧药,领取过程无需任何手续。工作人员按照每人4粒的量

进行发放,详细向群众介绍药品功能和服药注意事项。领到退烧药的群众纷纷表示:“在这非常时期,我们能免费领到退烧药,可以说是‘雪中送炭’,感谢党对我们的关怀。”

据了解,周口人合医院作为商水新联会成员单位,从12月17日起,每天免费发放100份阿司匹林片,每份4片。有需要的市民可以前往周口人合医院有序排队,免费领取。

“针对当前群众购买退烧药存在

困难的情况,县委统战部、县新联会结合实际情况,开展赠送退烧药活动。下一步我们将把人合医院作为定点发放退烧药机构,请广大市民前去免费领取。”商水县委统战部常务副部长郭童超说。

基层人物

王丽:心系工作不停步 病倒一线不言苦

记者 马治卫

寒来暑往,四序迁流。每日,她早早来到诊室接诊,为村民解除病痛;她待患者如至亲,一路播撒医者仁心;她扎根基层默默奉献,病倒在工作岗位上反埋怨自己“不该这时候生病”。她是谁?她就是商水县第二医疗健康集团汤庄乡卫生院院长王丽。“是责任和担当,让我无怨无悔!”日前,躺在病床上的王丽在接受采访时语气坚定地。

早上7时准时出诊

“医患连心、治病救人”是王丽从医20年不变信念,也一直是她工作的指南。

早上7时许,很多人还没有吃早饭,但商水县汤庄乡卫生院内科诊室已经开门,43岁的卫生院院长、副主任医师王丽正为患者问诊。“王院长基本每天都这样,早上提前1小时上班,中午下班推迟1个小时。”王丽的同事说,她平均每天上

午诊病人50人次以上,从未“按时”上下班过。

王丽于今年6月到汤庄乡卫生院任院长,作为乡镇卫生院为数不多的副主任医师,王丽以精湛的医术赢得当地群众的信赖。

别看她在一家卫生院工作,可影响力却辐射周边10多个乡镇,甚至临颍漯河市的患者也找她看病。“主要是因为王医生在内科心脑血管疾病诊治方面有特长,她毕业于郑州大学医学院,加上这么多年的临床经验积累,已成为全院的骨干力量,成为老百姓眼中的名医。”她的同事说。

心系工作不停步

由于技术过硬,王丽在抗疫期间承担着重要任务。从大年初一开始,一直到前段时间,她吃住在医院,在做好日常诊疗工作的同时,随时待命承担防疫任务。

据了解,王丽的丈夫也在医疗战线工作,家中两个孩子,大儿子正读初中,小儿子还嗷嗷待哺,两个孩子只能交给年迈的老人照顾。

辜负的是家庭,厚爱的是患者。在王丽的办公室内,锦旗、匾额挂满了墙壁。“我们乡镇卫生院离老百姓最近,别说是老百姓进城看病不容易,就是到我们乡卫生院看病,上年纪的老人都要步行1个多小时。所以,我宁愿自己多加班,也要把更多的时间留给患者。”王丽说。

病倒一线不言苦

从事医疗工作20年,王丽在平凡的岗位上展现出勇于开拓、勇于承担的作风。

她定期带领卫生院职工走村入户为老百姓提供免费体检、免费义诊、健康知识宣传等服务,像永远不知疲倦的老黄牛。“这段时间,她确实太辛苦了。疫情防控她勇挑重担,上

午带领人员开展全员核酸检测,下午对重点人员进行上门检测,晚上汇总数据,忙到深夜还没有休息。”汤庄乡组织委员刘鹏飞提起王丽赞赏有加。

然而,人毕竟不是铁打的。今年12月8日早上,王丽像往常一样到单位上班,安排好院内工作。接诊第一个病人时,王丽突感不适,晕倒在地,随后她被送进了监护病房。王丽脱离危险后,她仍念念不忘工作,尤其是未能亲历“健康中原·河南基层好医生”评选活动,成为她心中“挥之不去的痛”。

“这次网上投票活动是12月9日至15日,由于我当时正在住院,没能参与网上投票活动。商水县卫健委和县第二医疗健康服务集团把这个机会给了我,我却没能好好把握机会,很遗憾没能进入决赛,辜负了领导对我的期望。以后我会更加努力地工作,实现自己的人生价值!”王丽有些自责地对记者说。



根据省法院警总队要求和市院教育处培训计划,近日,商水县人民检察院司法警察大队开展实战化训练。图为培训场景。

记者 马治卫 通讯员 勾军成 摄



12月23日,郑大一附院“优质服务远程基层行·商水站”活动启动仪式在商水县人民医院中会议室和郑大一附院远程医学中心隆重举行。图为活动现场。

记者 马治卫 通讯员 王丹 摄